

圣翰学院细致服务暖人心 开学日惊喜:新生家长送锦旗致谢圣翰教师



9月4日,山东圣翰财贸职业学院(以下简称:圣翰学院)迎来2025级新生开学日。来自山东济宁的周海洋一家,在顺利完成报到手续后,手持一面精心准备的锦旗,专程送给学校,以此表达对学校老师贴心指导的感激之情。

“在送锦旗的前一秒,我还在向学校的崔光耀老师咨询。”周海洋的母亲朱利向记者讲述道。周海洋是2025届山东高考生,和众多高考家庭一样,在查到高考分数后,一家人陷入了选专业、选学校的焦虑之中。“我们把孩子分数差不多能够上的学校,了解了个遍,直到临报考最后几天才咨询了圣翰学院。”



新生周海洋一家为圣翰学院崔光耀老师赠送锦旗。

翟元昊 通讯员 张小宾
济南报道

朱利坦言,起初一家人对圣翰学院并不了解,但老师负责的态度让他们逐渐放下心来。从校园环境、专业特色到未来的就业前景,崔光耀都耐心细致地一一解答。最让朱利印象深刻的是,有一次她想了解学校的入党政策,当时崔光耀正在外地开会,却依然承诺“会后回电”。会议一结束,崔光耀便准时回电,详细解答疑问,解除了一家人的后顾之忧。

“其实我并不认识崔老师,频繁打扰他咨询问题,心里也挺不好意思的。但他的指导,确实给我和孩子提供了太多帮助,就连这次来校报到,也是崔老师在电话里提前告知停车场位置和报到流程。”朱利笑着说,送锦旗前一秒还在和崔光耀通电话,通话过程

中才发现,两人竟然就在报到处附近。面对这份特殊的“礼物”,崔光耀显得有些不好意思,他表示:“这就是我的日常工作,不光是我,我们圣翰学院的任何一位老师都会这样做。”

多年来,山东圣翰财贸职业学院始终以教育品质为核心发展方向,在师资队伍建设与教学服务提升上持续深耕,践行育人使命。山东圣翰财贸职业学院校长刘广耀在谈到学校的教育服务规划时说:“暑假是难得的让学校停下来的时间,我们会利用假期维修翻新基础设施,营造更好的教学和生活环境;同时为老师积蓄能量提供服务,确保他们以最佳状态投入新学期。”

如今,这一理念已转化为常态化行动,暑假期间,校园基础设施更新迭代不断档,从教室设备升级到宿舍环境优化,每一处细

节都旨在提升师生在校体验;同时,针对教师成长的各类培训有序开展,为新学期教学质量筑牢根基。

教育的温度,最终体现在教师与学生的互动之中。圣翰学院的老师们严格遵循学校育人要求,将专业素养与真诚态度融入日常工作。招生季耐心解答考生及家长疑问,开学后提供学业与生活指导,课后及时回应学生需求。这种“以生为本”的服务精神,不仅是学校教育质量的保障,更让学生在成长中感受到温暖,为未来发展注入信心与力量。

从硬件设施完善,到师资队伍成长,再到教师服务实践,圣翰学院始终以“提升教育品质、护航师生成长”为目标,在职业教育道路上稳步前行,用实际行动诠释着民办高等职业院校的责任与担当。

济南市历城区召开庆祝教师节大会

30个集体、500名个人获表彰

记者 王丛丛 济南报道

9月9日上午,济南市历城区在历城第二中学彩石校区召开庆祝2025年教师节大会,济南市历城区委书记张军出席会议并讲话。

张军代表区委、区政府,向辛勤耕耘的广大教师和教育工作者致以节日的问候,向受到表扬的单位、集体和个人表示热烈的祝贺,向长期关心支持历城教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢。

张军在讲话中指出,敬教助学,建国之大本;兴贤育才,为政之先务。近年来,区委、区政府全面学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,锚定市委“高峰引领筑高原”工作要求,以“建设现代化教育强区”为目标,以优质均衡为主线,以立德树人为根本,用心用力办好人民满意的教育,全区教育事业蓬勃发展、再攀新高,持续走在全市、全省前列。

济南市历城区教育和体育局党组书记、局长王永军汇报了全区教育工作情况。一年来,在省会社会主义现代化强区建设大格局中,历城教育牢记初心,勇担使命,感恩奋进,用实干实绩贡献担当。深入探索“教育集团+优质学区”办学模式,历城二中教育集团58所一体化成员校和11所紧密校资源共享、价值共创、管理协同、评价一体。历城二中教育集团先后与槐荫区吴家堡片区改造配建学校、起步区都市阳台九年一贯制学校签约,跨区域办学迈出重要一步。加快打造群众



家门口的好学校。6所幼儿园、3所中小学校建成投入使用,新增学位10740个。21所中小学、幼儿园被授予“济南市教育高质量发展工作表现突出集体”。

在全国第八届中小学生艺术展演中,历城学子获全国一等奖、优秀创作奖等奖项15个,历城区成为全省获奖数量最多的区县。其中,历城二中3个节目均获一等奖、优秀创作奖,获奖数量居全国中小学校之首。山东省第八届中小学生艺术展演现场展演中,10个节目获优秀名次,历城二中包揽声乐、器乐、舞蹈三大赛项的中学组第一名。

华山三小等4所学校乐团获“中华杯”中国第十八届优秀管乐团队展演“优秀乐团”称号。五大学科竞赛,历城二中新获全国1金4银1铜,截至目前,累计获得国际奥赛金牌6枚,全国金牌85枚,银牌82枚,铜牌20枚,是同期全省获得国际和全国金牌

最多的高中学校。历城二中教育集团校侯柯森同学入选“清华大学丘成桐数学科学领军人才培养计划”,全省仅此一人。全国闻名的“丘成桐少年班”授牌历城二中。

一年来,历城区全区各学校足球队获得14个市冠军、6个省冠军、1个全国冠军,历二女足实现全国“三连冠”。一大批体育特色学校脱颖而出,济南稼轩学校获山东省青少年篮球精英赛冠军,彩石中心小学斩获山东省青少年学生跳绳联赛8金3银。成立历城区科学教育跨学科融合中心,实施“脱颖而出”“沃土计划”,历城二中获世界机器人大赛总决赛高中组冠军,一批中小学校获评为山东省航空特色学校、山东省人工智能科普教育示范校、山东省信息学奥赛金牌学校等科技特色学校。打造“向阳花”思政教育品牌,历城经验在山东省专题推进会上做典型发言、辐射引领。

美育是一场 爱与被爱的双向奔赴



□菏泽市曹县孙老家镇柳河集小学教师 齐楠

美术教育,是一方饱含创意、审美与人情味的天地。孩子们对色彩和形状的好奇,能唤起我内心深处对这份事业的热忱;而我对艺术的挚爱,则如同钥匙,能开启孩子们的艺术天赋之门。

美术教育究竟是什么?它是用线条与色彩描绘世间万象,更是以爱和耐心唤醒孩子们内心的审美感知。

每次迎来新班级,都能在孩子们眼中看到对美术课的不期待。课堂上,我留意到有些孩子面对白纸,拿着画笔却迟迟不敢落下,眼神中满是不自信与迟疑。我并未急于催促,而是轻轻坐到他们身旁,与他们聊起身边那些美好的事物:校园里肆意绽放的花朵,天空中瞬息万变的云朵。接着,我拿起画笔,在纸上随性勾勒,向他们示范如何大胆表达,告诉他们在美术的世界里,没有绝对的对错,只有独一无二的自我呈现。

我记得有个叫小阳的孩子,性格内向腼腆,在美术课上总是默默缩在角落。他的画作,线条歪歪扭扭,色彩搭配也让人难以捉摸。但我从未忽视他。在一次自由创作课上,他画了一幅星空图。星星的形

状古怪,颜色也杂乱无章,可当我看向他时,却在他的眼神中捕捉到了专注和对被认可的强烈渴望。那一刻,我在全班同学面前大力表扬了他对星空的独特想象。我清晰地看到,他的眼睛瞬间亮了起来,那光芒里有惊喜,更有被肯定后的自信。

自那以后,课余时间我常与他交流,给他分享一些小众艺术家的作品,鼓励他大胆创作,不必拘泥于常规。慢慢地,他开始主动跟我分享画里的故事,从自家憨态可掬的小猫,到梦里奇幻瑰丽的城堡。他的画作也愈发灵动鲜活,充满了属于他的鲜明风格。

在美术教育里,爱并非抽象的概念,而是看得见、摸得着的真切行动。

校园艺术节筹备期间,孩子们为了班级的美术作品展示倾尽全力。有的孩子利用课余时间四处搜罗废旧材料,打算制作环保雕塑;有的孩子自发组成绘画小组,齐心协力创作巨幅壁画。整个过程中,我见证了他们的团结协作与责任担当。

艺术节当天,看着孩子们自信满满地向全校师生介绍自己的作品,眼中闪耀着自豪的光芒,我内心满是感动。泰戈尔说过:“不是锤的打击,而是水的载歌载舞,使鹅卵石臻于完美。”我愿成为那载歌载舞的水,用爱陪伴孩子们在美术的世界里成长。

(记者 巩悦悦 实习生 张晓文 策划整理)